

中以关系将迈入新阶段

以色列总理内塔尼亚胡定于5月6日至10日对中国进行正式访问。这是自奥尔默特2007年访华后,以色列总理6年来首次访华,也是内塔尼亚胡作为总理在1998年访华后的第二次中国之行。

通过内塔尼亚胡的这次访问,中以将实现两国今年3月先后成立新一届政府后的首次领导人会晤。分析人士认为,此访必将促进两国政治互信和在经贸、科技等领域的合作,推动双边关系进入新的发展阶段。

双边关系长足发展

在内塔尼亚胡访华前夕,中国驻以色列大使高燕平接受记者采访时说,中以保持着良好的高层交往,为两国关系发展营造了良好氛围。近年来,两国各领域交流日趋密切,双方在政治安全、经贸金融、地区热点、全球性挑战等方面的沟通与协调不断加强,双方对发展中以关系的认识不断深化,尊重和互信逐渐增多。

可以看出,中以自1992年建交以来,双边关系取得长足发展,政治互信不断增强,经贸交往亮点多多。

中以建交时,双边贸易额仅有5000多万美元,但到2012年达到近100亿美元,现在双方两天的贸易额就相当于建交时全年的贸易额。

中国已成为以色列在亚洲的第一大贸易伙伴和全球第三大贸易伙伴。中国还是以色列

对外投资的重要目的国,主要投资项目集中在高新技术、新能源、水技术、节能环保、农业项目、生物医药等领域。以色列还是最早在中国设立非法人制合资创投人民币基金的国家,这些基金被广泛投向中国现代农业、电子信息等高新技术产业。而以以色列是中国汽车较大规模进入的第一个发达国家市场。

在此次中国之行中,内塔尼亚胡将访问上海和北京,与许多中国经济界的实业家会面。两国将共同举办双边经贸活动,并签署多项政府间合作文件和商业协议,涉及经贸、科技、人文等多个领域。

中以合作潜力巨大

分析人士认为,内塔尼亚胡这次访问中国,有利于中以进一步挖掘合作潜力。

当前,中国正致力于积极落实“十二五”规划,转变经济发展方式,实现可持续发展,而以色列在发展绿色经济、推行节能环保、实现科技创新、实行社会福利等方面经验丰富。因此,两国开展互利合作的潜力巨大。

以色列在农业、生物技术、信息技术、新材料、水资源管理、纳米技术、医疗卫生、可再生能源等领域的发展居世界领先水平,是中国引进技术的重要来源。目前,中以已签订多项科技领域的合作协定,以政府共向中国承诺优惠贷款13亿美元,中方累计生效贷款项目达200多个,遍及中国29个省区市,项目主要集

中于高科技领域。尤其值得指出的是,以色列出口与国际合作协会将中国列为以出口的重要市场,在协会中设立了以小组,专门帮助以色列高科技企业寻找与中国同行合作的机会。该协会还开设了如何与中国做生意等培训课程。

内塔尼亚胡的发言人雷格夫说,以色列是很多领域的科技创新中心,尤其在农业技术和通信技术上保持领先水平,因此以方相信,以中加强合作,把以色列的技术引入到中国,将给两国人民带来实实在在的好处。他说,以中合作还大有潜力,双方可以进一步拓宽合作广度,加大合作力度。

中国驻以色列使馆科技参赞韩军介绍说,现在很多不可或缺的产品核心技术都源于以色列,例如光盘的闪存技术、QQ的网络即时通讯技术、胶囊照相机的微型图片处理技术等都出自以色列科技公司之手。他认为,中国的市场和以色列的技术具有较强的互补性,以色列科技创新能力很强但国内市场小,而中国市场巨大,对高新技术需求较大,双方合作能产生一加一大于二的效果。

目前,以色列国内民众的“汉语热”和“中国热”不断升温。以色列于2011年将中文列入中学教学内容,并于同年7月首次举行全国汉语考试,以色列民众学习中文热情高涨。无疑,这将为以色列未来开展同中国合作提供更多便利。

中国推动和谈引关注

内塔尼亚胡此次访华与巴勒斯坦总统阿巴斯访华时间有重叠,引起各方关注和猜测,两位领导人是否会在北京会面?中方届时将发挥怎样的作用?对此,中国外交部发言人华春莹3日在例行记者会上说,如果巴以两国领导人在华会面的意愿,中方将乐于提供必要协助。她还表示,中方衷心希望巴以双方能尽快恢复和谈并取得实质进展,愿为此发挥积极和建设性作用。

中国中东问题特使吴思科4月底专程访问以色列,为内塔尼亚胡访华做准备,并倾听了以方对于以巴问题的考虑和地区局势的看法。吴思科说,以巴领导人访华引起各方关注,这是中国新一届政府成立后接待的两起重要访问,表明中国新一届领导人对中东问题的重视。中国一直支持通过谈判方式解决巴勒斯坦问题,对于和平进程长期处于僵持状态非常关注,因此愿为以巴和谈尽早恢复推动工作,在与双方的接触中推动双方采取一些实际行动,为恢复和谈营造良好气氛。

(据新华社电)

国际观察



巴基斯坦一政党卡拉奇选举办公室遭爆炸袭击

5月4日,在巴基斯坦南部港口城市卡拉奇,巴基斯坦安全人员在统一民族运动党的选举办公室附近查看。

该选举办公室当晚遭连环爆炸袭击,造成至少3人死亡,另有35人受伤。

新华社发

法国试射 M51 型战略导弹失败

新华社巴黎5月5日电(记者应强)法国国防部5日发表公报说,法国军备局和海军5日上午试射 M51 型潜射地对地战略洲际弹道导弹失败,导弹在空中自动销毁。

法国国防部称,当天上午法国进行的 M51 型导弹试射是从法国西部菲尼斯泰尔省欧迪耶纳湾的“警戒号”核潜艇上发射的, M51 型导弹未搭载核弹头,发射后在大西洋上空自动销毁。

法国海军随后向媒体证实 M51 型导弹启动了自动销毁程序,具体原因仍不

清楚。法国国防部称,导弹自动销毁的具体位置为禁止海运和航空的北大西洋海域。这是1996年以来法国首次试射导弹失败。

M51 型潜射地对地战略洲际弹道导弹长12米,重56吨,可装备6个核弹头,射程达8000多公里。在经过5次成功试射后,从2010年7月起正式装载法国多艘核潜艇。与上一代法国核潜艇装备的 M45 型导弹(射程为6000公里)相比, M51 型导弹射程大幅提升,精确度也有显著提高。

朝鲜称没有就裴俊浩事件邀请任何人访朝计划

新华社平壤5月5日电(记者张利社白羽)朝鲜外务省发言人5日在回答朝中社记者提问时表示,关于美国公民裴俊浩因“阴谋颠覆国家罪”被朝处以劳教15年一事,朝鲜没有邀请任何人访问的计划。

这位发言人说,裴俊浩在反朝敌对势力的背后操纵下,蓄意伪装身份进入朝鲜,并因犯下旨在颠覆国家的众多罪行被逮捕和起诉。在相关机构的调查和审判过程中,其本人对犯罪行为供认不讳,其所持有的各种证据也证明其罪行,最终被判有罪。

发言人表示,之前每当有美国公民违反朝鲜法律被羁押,美国的前任和现任高级官员都直接到平壤道歉并承诺不再发生类似事件,朝鲜本着人道主义原则予以宽大处理。但

裴俊浩事件说明,只要美国不放弃对朝敌视政策,人道主义的宽大处理无法根除美国人的违法行为。朝鲜由此得出结论:只要美国对朝敌视政策存在,对美国人的违法行为就必须严格依法制裁。

发言人最后表示,美国部分舆论称朝鲜试图以裴俊浩问题进行政治交易,这是愚蠢的臆测。就裴俊浩问题,朝鲜没有邀请任何人访朝的计划。

裴俊浩是一名从事旅游业的韩裔美国人,2012年11月他带领游客从朝鲜咸镜北道罗津港进入朝鲜后被扣留,今年4月30日被朝鲜最高裁判所以“从事反朝敌对犯罪行为”判处劳教15年。

塞内加尔南部地区 12 名扫雷人员遭绑架

新华社达喀尔5月4日电(记者王猛)据塞内加尔当地媒体4日报道,约12名扫雷人员3日在塞内加尔南部卡萨芒斯地区被不明身份武装分子绑架,目前下落不明。

当地私营电视台 TFM 报道说,这12名人员是在非政府组织“残疾人国际”位于卡萨芒斯首府济金绍尔南部一片工地上被劫持的,被劫持人员皆为南非米切姆扫雷公司员工,其中3名为女性。

分析人士认为,此次绑架事件可能与分裂组织“卡萨芒斯民主力量运动”有关。该组织之前曾声称禁止在卡萨芒斯地区进行扫雷行动。

自1982年以来,塞内加尔卡萨芒斯地区一直处于动荡状态,要求该地区独立的“卡萨芒斯民主力量运动”时常与政府军队发生武装冲突。持续20多年的内战已造成数千人丧生,上万人无家可归。

驻阿北约部队一天损失 9 名士兵

据新华社电 驻阿富汗国际安全援助部队5月5日发表声明,确认除此前宣布的5名美军士兵外,另有4名北约士兵在4日一天内遇害身亡。这是自塔利班宣布发动春季攻势以来北约军队损失最惨重的一天。

声明说,两名士兵4日在阿富汗西部省

份遭到身着阿富汗国家警察部队制服人员射杀,另有两名士兵在阿北部遇害身亡。声明未透露具体遇害地点和死亡士兵国籍。据媒体报道,遇害者中包括美国士兵。阿富汗塔利班方面尚未就这两起袭击事件作出反应。